

党中央、国务院和省委、省政府高度重视高等职业教育。国务院颁布了《关于加快发展现代职业教育的决定》，明确了要“加快构建现代职业教育体系”、“激发职业教育办学活力”，《安徽省中长期规划纲要》提出要“把发展职业教育摆在更加突出的位置，进一步推进职业教育大省建设”、“做大高等职业教育”。一系列利好政策，为安徽警官职业学院的发展带来了良好的机遇。

“机遇与挑战并存，高等学校是社会经济发展的人才培养高地，而社会的发展对高素质警法技能人才的迫切渴求更是让警院人深感肩上责任之重大。”安徽警官职业学院院长胡来龙一句话掷地有声。

2016年是十三五开局之年，安徽警官职业学院锐意进取、开拓创新，取得了优异的成绩，2017年，学院将继续秉承“立足司法行政、面向政法系统、服务社会需求”的办学定位，在原有办学优势的基础上不懈努力，力争为国家培养出更多优秀人才。



# 打造魅力警院 彰显警法特色

## 安徽警官职业学院跨越式发展育时代英才



### 特色办学，桃李满园吐芬芳

学院成立以来，始终贯彻“以生为本、办学为民”的办学理念，围绕“警”字特色，秉承“立足司法行政、面向政法系统、服务社会需求”的办学定位和学历教育与干部教育培训“两翼齐飞”的办学目标，坚持以“政治建校”原则为首要原则的办学五项原则，以服务为宗旨、以就业为导向、以教学工作为中心、以能力培养为核心，主动切合行业和社会需求，推进办学模式和办学机制的转变，为国家和社会培养了大批高素质应用型专门人才。

学院十分重视学生实践能力的培养，在省内外建立了80个实习实训基地，校内实训场所总数达22个，校内实验实训场所面积达32537平方米，其中中央财政支持建设实训基地1个，省级实验实训中心2个。

学院坚持开放办学，不断加强对外交流。有“当代福尔摩斯”之称的国际著名刑事鉴识专家、学院特聘名誉教授、美籍华人李昌钰博士多次来院讲学；美国、德国、韩国、瑞士等国家的高校和教育研究机构来院访问。北京大学、南京大学、中国政法大学、华东政法大学、西南政法大学、中央司法警官学院等高校的知名学者、专家教授来院开展学术交流。

目前，学院综合办学实力和整体办学水平在全国同行业院校中处于前列，办学类型也从高等职业教育的单一模式发展成以三年制高职学历教育为主，兼有成人学历教育、在职干部培训和职业技能培训的多元化育人模式。2005年和2006年，学院先后通过安徽省教育厅组织的人才培养工作水平评估和思想政治教育工作评估，获得“双优”。2009年，被中央政法委等中央十五部委联合确定为“全国政法干警招录培养体制改革试点院校”。2010年，被安徽省教育厅、安徽省财政厅确定为“省级重点支持建设高职院校”。2011-2016连续荣获“省直文明单位”称号。

### 就业率高，毕业生英才辈出

通过多年来的艰苦奋斗，学院各方面建设都得到了长足的发展，取得了丰硕的办学成果。先进的办学理念，特色的育人模式，扎实的素质教育，塑造了大批优秀人才。

学院十分重视毕业生就业工作，设有专门的职能部门，拥有稳定的就业推荐渠道，并组织学生参加省内外招警考试、国家司法考试，公务员、事业单位招聘考试，成功地向公、检、法、司、民等各级国家行政机关和企业事业单位输送了大批优秀毕业生。近3年来，学院毕业生就业率始终保持在93%以上，毕业生中涌现出大批英雄模范人物和创业典型，有受到习近平总书记、李克强总理亲切接见的全国公安机关爱民模范余浩，全国司法行政系统“一级英模”吴其祥、傅均，“全国模范法官”赵家忠，全国公安机关二级英模张磊和左成亮，全国五四青年奖章获得者武玉东，火海救人英雄李平，浴血勇擒劫匪感动常州市的马晓均，入选“中国好人”的郝飞飞、周坤，带领乡亲共同创业致富的大学生村官王继成，当选为安徽“双创之星”的孙群……

伴随着高等职业教育大力发展的浪潮，警院人正意气风发地描绘着美好的发展前景：到2020年，将努力建成区域性警法类技能型人才培养基地、现代司法应用技术研发基地、全省乃至全国司法行政系统干部教育培训基地，创建高水平的警法特色鲜明的地方技能型高水平大学。

### 魅力警院，求学成才的好地方

安徽警官职业学院是2000年6月经安徽省人民政府批准成立的高等职业院校之一，是在原省司法学校、省警官学校和省政法干部学校的基础上建立的，隶属省司法厅领导，业务上接受省教育厅指导。学院现有东、西两个校区，校园规划合理、功能齐全、花木掩映、交通便捷。西区坐落在合肥市风景秀丽的董铺水库湖畔，毗邻清溪公园景区。学院总建筑面积为201940平方米，教学科研及辅助用房面积67433平方米，图书馆面积17047平方米，馆藏纸质图书38万册，数字资源总量20480GB。

学院教学单位设五系三部（法律一系、法律二系、警察系、公共管理系、信息管理系和政治理论部、警体技能训练部、基础部），开设刑事执行、司法警务、心理咨询、法律事务、法律文秘、会计、行政管理、计算机网络技术、新闻采编与制作等18个高职专业，现有全日制高职在校生近8000人。学院现有校内专任教师266人，其中，高级职称教师73人，双师素质教师94人，硕士研究生及以上学历者122人，省级专业带头人、教学名师、教坛新秀11人，省级教学团队4个，先后有20多人获得省级模范教师、全省教育系统“巾帼建功”标兵等光荣称号。专业和课程建设取得重大进展，拥有省级教改示范专业、省级特色专业、省级重点支持建设专业14个，全国政法干警招录试点专业2个，涉警国控专业7个，省部级精品课程9门，网上资源开放课程27门。



### 人才培养，教学练战一体化

近几年来，为更好地适应地方经济和社会发展以及相关行业对人才的需求，安徽警官职业学院各专业积极开展课程改革与建设，推行与实践相结合的学习模式，探索“教学练战一体化”人才培养模式，改善了理论教学与实践脱节的状况。一些专业的“工学结合”人才培养模式改革初见成效，如刑事执行等法律执行类专业实行“校局联盟、教学练战”的人才培养模式，法律文秘等法律实务类专业实行“校局联动、学做融合”的人才培养模式，计算机网络技术等电子信息类专业实行“基技结合、警经相济”的人才培养模式。学院在开展人才培养模式改革过程中，突出职业教育和就业教育的特色，制定的人才培养方案以适应社会需求为目标、以职业面向和职业资格证书为主线，突出培养目标要求，确定各专业的核心职业资格能力，并使专业的实践教学内容、训练条件尽量与相关职业资格证书考评内容对接；将就业教育全面纳入课程体系，正确处理传授知识、培养能力、提高素质三者之间的关系，注重全面提高学生的就业能力，切实保证培养目标的实现。2011年，警院的刑事执行专业、新闻采编与制作专业被批准为中央财政支持高等职业学校提升专业服务产业发展能力项目。

学院重视对外交流工作，积极尝试和开展联合办学，积极开展国际合作交流，被誉为“当代福尔摩斯”的国际著名华裔刑事识别专家李昌钰博士两次应邀来院讲学，并受聘担任名誉教授；德国下萨克森州司法代表团、韩国韩瑞大学、瑞士联邦监狱管理人员培训中心代表团等先后来院访问交流，进一步扩大了学院的国际影响。